

8号台风“竹节草”渐行渐远

南通局部仍受螺旋雨带影响

“小俞聊天气”

晚报讯 持续一天多的疾风骤雨暂歇,通城终于迎来了短暂的“平静”。昨天上午,市气象台解除暴雨橙色预警信号,同时将海区大风预警信号变更为黄色。昨天晚间,市气象台解除台风蓝色预警信号。

市气象台风雨实况显示:7月29日20时至7月31日8时,受今年第8号台风“竹节草”影响,我市出现暴雨到大暴雨,如东和如皋局部特大暴雨。全市最大降水量319.3毫米(如皋丁堰镇)。主城区最大降水量177.8毫米(开发区南通农场)。全市共有161个站点出现8级以上大风,最大风速28.3米/秒(10级,如东长沙镇东22公里海面中广核H9)。

眼下,台风“竹节草”正以每小时10公里左右的速度向偏西方向移动,强度缓慢减弱,昨天夜里开始对我市的风雨影响逐渐减小。不过,虽然台风渐行渐远,但其外围“螺旋雨带”影响仍不容小觑。昨天,启东西部、海安东部、如东、海门、通州等地部分区域就出现了短时较

强降水,如东、通州两地还分别发布了暴雨黄色、蓝色预警信号。今天,我市天气继续呈分散性阵雨特点,被螺旋雨带波及的区域可能会出现较强降水,未被雨带覆盖的地方则相对风平浪静。

值得注意的是,据知名科普博主中气爱提醒,8月2日前后,随着西风带能量的注入,“竹节草”可能再度“兴风作浪”,其带来的暴雨可能再度来袭。届时,江苏境内会有一次暴雨陡然增强的过程,但增强幅度目前还尚未确定。因此,8月1日后江苏地区仍需保持警惕。据目前最新预报,明天,我市雨势可能会有所增强,预计雨量中等、局部地区大雨。建议大家持续关注最新预报信息,提前做好防范准备。

【今明后三天天气预报】1日:阴到多云,有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大,东南风6级阵风7~8级逐渐减小到4~5级阵风6级,气温27℃~33℃;2日:阴有阵雨或雷雨,雨量中等、局部大雨,东南风4~5级,气温27℃~33℃;3日:多云到阴有阵雨或雷雨,南到东南风4~5级,气温28℃~32℃。**记者俞慧娟**

(合作单位:南通市气象局)

如皋优质农产品展销市集 今起亮相友谊桥地铁站

晚报讯 记者昨天获悉,8月1日至3日,每天9:00至18:00,“南通市‘三优三进城’暨文明实践区域合作共建活动”如皋优质农产品展销市集专场将在南通友谊桥地铁站开市。

此次市集汇聚如皋七大类40余种特色农产品与非遗手作,从田间到舌尖,从传统到创新,满足市民对“长寿味道”的想象。地道风味产品区带来十余款速冻美食、甜蜜上市的鲜果、匠心肉食水

产、米油调味产品以及即食小吃与糕点等如皋特色产品。非遗手作区中,如皋香袋、红木雕刻、灯彩等精品亮相,展现江海文化韵味。

活动现场,南通中医院、南通市第二人民医院还将提供专家义诊服务。此次市集依托“三优三进城”文明实践活动,为市民带去便捷的购物体验和优质的健康服务。

记者邢知洁

笔锋带风 书写情怀 南通开发区举办退役军人书画展

晚报讯 “这笔锋带风的劲道,一看就是老兵手笔!”昨天中午,南通开发区能达大厦一楼大厅墨香四溢、人头攒动。一名转业军人拿着刚“定制”好的书法扇,边欣赏边赞叹。原来,这里正在举行一场特别的活动——由南通开发区双拥办精心策划的纪念抗战胜利80周年退役军人书画展暨“八一送清凉”。

步入展厅,首先映入眼帘的是书法展示区。退役老兵们以笔为枪,书写永不褪色的情怀,《爱我中华》力透纸背,赤子之心跃然纸上;《长征》组诗荡气回肠,再现艰苦卓绝的征程;《戎耀今生》誓言铿锵,尽显军人文本色;《山河铭记,浩气长存》墨迹深沉,如丰碑矗立,昭示民族精神不朽……一笔一画皆是老兵们对历史的深情回望和对初心的坚定守护。

“雪山”“过草地”的坚韧、“井冈山精神”的星火……一张张红纸将波澜壮阔的长征史诗与坚定的革命信仰“剪”活了。带着孩子前来观展的沈女士连连点赞:“这剪纸故事感太强了,孩子看得入迷,比书本更直观,双拥办这场活动真‘走心’。”

活动现场,3名退役军人书法家现场挥毫泼墨,将“清凉”与敬意一同送出。“老班长,能不能给我写‘军魂永存’?”一名转业军人拿着空白扇面,郑重地提出请求。扇面铺开,笔锋流转,当四个遒劲大字跃然纸上,他凝视良久,轻声却坚定地说:“好!这‘军魂’无论在哪行业永远都不能丢!”

“老师,能麻烦您写点特别的吗?”一名机关工作人员递上扇面,笑容温暖,“我家宝贝是8月1日出生的,想把这个当生日礼物送给他”。笔走龙蛇间,一面是一只展翅高飞的雄鹰,一面是“八一星辰,未来栋梁”。这个妈妈满意地说:“这份‘双拥牌’礼物独一无二,意义非凡。”

通讯员夏龙珠 记者何家玉

我市A型、O型血液库存紧张 请大家献血 为生命接力

晚报讯 热血相连,生命相托。近日,南通市中心血站接连收到来自临床一线的紧急用血申请,我市A型、O型血液库存已降至紧急警戒线以下!临床用血面临严峻挑战!昨天,南通市中心血站发出紧急呼吁,希望广大市民朋友加入献血行列,为生命接力!

据记者了解,7月30日晚南通大学附属医院西院区心血管外科接诊了两名主动脉夹层患者,病情凶险,急需大量A型血液进行紧急手术。此外,南通大学附属医院东院区烧伤科有两名烧伤面积达90%的患者每日持续用血,一个A型、一个AB型,后续治疗仍需大量血液维持。其余尚有多名烧伤病人也需要血液支援。

在南通市第一人民医院烧伤科,一名因燃气爆炸大面积烧伤患者需持续输注A型血液进行治疗;此外还有消化道大出血、脾破裂的患者,全部集中在A型。在南通市第六人民医院急诊科,一名脾破裂患者内出血严重,情况危急,急需A型血液手术。

这些不断涌现的紧急需求仅仅

是当前临床用血高峰的冰山一角。突如其来的需求激增,加之正值夏季高温采血困难,如同重锤般敲击着我们的血液库存。血液至今无法人工合成,只能依靠爱心捐献。在南通市区,每天至少需要150人献血才能基本满足临床用血需求。待产的大出血产妇、等待手术的重症患者、与血液病抗争的病人都需要血液的救治……每一滴殷红的血液都承载着生的希望。那一袋袋温热的血液就是医生手中对抗死神的利器,是患者和家属眼中最珍贵的光。它连接着陌生人的善意与危难者的生命,是城市文明最温暖的底色。

为此,南通血站紧急呼吁:如果您是A型、O型血,请立刻行动起来!如果您身体健康,年龄在18~55周岁(多次献血且无献血不良反应可延长至60周岁),也欢迎您前来捐献!您的爱心同样宝贵,将有效补充整体血库,保障其他血型患者的救治,让我们能更集中资源应对A型、O型血的紧急需求。如果您身边有A型、O型血的朋友或家人,请将这份呼吁转发给他们,鼓励他们加入这场生命接力!

记者李波 通讯员马淳漪

暑期安全“不放假” 警察叔叔讲反诈

崇川区新城桥派出所为青少年送上“防诈必修课”



晚报讯 暑期是青少年接触网络的高频时段。7月30日下午,市公安局崇川分局新城桥派出所联合新城桥街道网络安全监管部门在辖区欣欣然红书房开展“网络小警察,正义在行动”网络反诈宣讲活动,为青少年送上生动实用的暑期安全课。

活动中,民警通过列举身边常见的虚假游戏装备交易、冒充熟人借钱等网络诈骗案例,深入剖析了诈骗分子的作案手法和套路,向孩子们传授防诈技巧,提醒大家遇到可疑情况及时告诉家长或向警方求

助,切勿轻信陌生人,更不能随意用家人手机向陌生账户转账汇款。

精彩讲解之后,现场播放了动画宣传片,生动形象地展示了网络诈骗的各种场景和危害。孩子们聚精会神地观看,不时发出阵阵惊叹,对网络诈骗的危害有了直观、深刻的感受。街道工作人员还与孩子们开展问答互动,现场气氛热烈。民警为孩子们送上网络安全和防诈骗宣传资料,希望他们能将学到的知识带回家,小手拉大手,增强家庭网络安全意识。

记者张亮 通讯员石子乐